

清明 · 县(市)区游玩攻略

踏青赏花,共赴一场春天的盛宴

南岳区红星骑行主题村落: “骑”出特色小镇 “骑”成网红打卡地

■本报记者 刘思远
通讯员 张凡 刘建平



骑行小道

南岳区红星骑行主题村落,国内两大动脉交通线——武广高铁、107国道穿境而过,交通十分便利。
近年来,该村将骑行作为红星村的特色游玩项目,“骑”出了一条特色小镇的发展之路,是南岳全域旅游示范景点。2018年,该村被评为“湖湘风情文化旅游小镇”。全域占地2500亩,建有“全域花海”、3D涂鸦、露营基地、儿童乐园、网红桥等特色景观,还有环村骑行绿道和滨水休闲步道,已成为远近闻名的网红打卡地。
金色的油菜花、红色的映山红、蓝色的

正融入远处青山的叠影里。
除了花海,骑行道也让人眼前一亮,停在游客中心一侧的共享单车,让人跃跃欲试,路旁的菜园生机盎然,充满农趣;而在最适合亲子游的轮胎公园里,有秋千、恐龙、滑梯,少不了孩子们的欢声笑语;游客中心对面的露营基地拥有房车车位5个,可同时容纳20个帐篷露营。这里设施场地完善,可同时满足住宿、餐饮、休闲、娱乐等需求。
路线导航:从市区出发,经石鼓收费站上南岳高速,行驶38公里后下高速。从南岳牌坊出发往南,驾车不用10分钟,便到了南岳红星骑行主题村落。

衡阳县湘西草堂、夏明翰故里红色文化旅游区: “穿越”历史 来一场“跨时空对话”

■本报记者 唐翔



王船山故居—湘西草堂

点有湘西草堂、古柏、枫马、藤木、洗砚池、湘莲观光园等。

夏明翰故里红色文化旅游区位于洪市镇明翰村,现为国家AAA级旅游景区、全国爱国主义教育示范基地、省级红色旅游景区、衡阳市首个党性教育基地等。正是从这里出发,夏明翰走上了革命道路,年仅28岁,他慷慨就义,写下气壮山河的《就义诗》——“砍头不要紧,只要主义真。杀了夏明翰,还有后来人!”
路线导航:
1. 衡阳市—S80衡邵高速—演陂出口—G210—洪市镇—曲兰镇
2. 西渡镇—S315线—S210—洪市镇—曲兰镇

祁东县四明山国家森林公园: 山翠如黛岭断云连 登山踏青好去处

■本报记者 唐翔



四明山

踏着春天的节拍,迎着和煦的春风,快来祁东县四明山登山踏青吧!这里有山皆绿,无水不清;这里四时花香,万壑鸟鸣;这里森林资源丰富多样,生态环境美轮美奂。
四明山,又称四望山,位于祁东县的最西端,为衡阳市第三个国家森林公园,属祁东县四明山乡管辖,是三市(衡阳、永州、邵阳)五县(祁东、祁阳、冷水滩、东安、邵阳)交界处,因“四望皆明”而得名。四明山国家森林公园,2014年获评为国家级森林公园,

2018年正式挂牌国家AAA景区。
四明山国家森林公园总面积36.5平方公里,森林面积31.8平方公里,森林覆盖率87%,有海拔800米以上山峰6座,主峰腾云岭海拔1044米,是祁东县域最高峰。登临山中,远观山翠如黛,岭断云连。山中现存珍贵树种有白玉兰、银杏、楠木、摇钱树、青钱柳、紫穗槐等10多种。常年活动着香猫、野猪、穿山甲、猴鹿、夜鸦等珍禽异兽数十种。
路线导航: 华新客运站—G322国道—祁东县城—四明山国家森林公园

鲜艳杜鹃满山红



衡山县萱洲古镇: 人间四月天 萱洲别样春

■本报记者 刘思远

每年的三四月,萱洲古镇就散发出别样的春意:山川、村舍、河流、道路“点缀”在油菜花海中,处处诗情画意。粉红的桃花、洁白梨花镶嵌在油菜花田中,组合成春意盎然的美丽画卷。
穿行于湘江两岸,迎面而来的花香和雨后泥土的气息,能让繁忙的都市人暂时忘却心中的忧愁。萱洲古镇为湖南省首批历史文化古镇,萱洲古街街是萱洲明清古建筑保存最为完好的地方,街的一边是20来栋深宅大院,另一边则是烟波浩淼的湘江,江的开阔、大气与古建筑的江南风格相



各色花朵扮靓乡村道路 周琪 摄

映成趣。
古镇景点众多。有几千年前的古文化遗址,衡山古窑;有宋朝丞相欧阳芳的家庙——金莲禅寺;有乾隆皇帝下江南建造的三圣祠;有济公和尚游萱洲的济公庙;有清朝名将曾国藩的外婆居住过的易家院子;有中国古代四大发明造纸术蔡伦纪念馆蔡侯殿——祥隆纸钱;有军阀混战的古战场;有从水面直登山岭的两个码头……
萱洲古街,背倚青山,前临湘江,由两纵两横4条石板街构成,明清古建筑错落其间。现存有刘锦公祠、宋朝丞相欧阳芳家庙、乾隆皇帝下江南建造的三圣祠、镇守萱洲风水的杨水府庙、中国古代四大发明造纸术蔡伦纪念馆蔡侯殿。
路线导航:从市区出发,沿107国道行驶约20公里,再靠右行驶进入X035,再行驶约6公里到达萱洲镇。

衡东县沅江滑草游乐园: 草上滑翔任你“飞” 挽弓射箭展雄姿

■本报记者 谭晓波

清明踏青正当时,看过“奇花异草芳菲斗艳”,是否还想体验别样的刺激与探险。那么来沅江滑草游乐园,无疑是不错的选择。
沅江滑草游乐园位于高湖镇沅江生态观光园内,是湖南省最大的滑草体育训练基地之一,占地面积200亩。一期开放游乐项目有极限滑草、履带鞋滑草、极速水滑、悠波球、射箭、迷宫寻宝、火线冲击、愤怒的小鸟、山顶烧烤、稻草乐园、团队帐篷露营等。
在这里,游客可以体验驰骋于草地上的惊险刺激,穿越时空领略古时弓箭手的威武雄姿,体会在迷宫中千



“草上飞”体验速度与激情

方百计突出“围城”的酣畅淋漓,在稻草公园与各种卡通动物亲密接触,在山顶帐篷中遥望星空,在烧烤场围着篝火翩翩起舞,享受野外垂钓带来的快意人生……
路线导航: 市区从石鼓收费站高速—泉南高速(武陵方向)—高湖收费站下高速右拐约1公里到景区

常宁市塔山: “诱惑”你的眼 “钓”动你的胃

■本报记者 谭晓波
通讯员 郭华 肖莉萍



鲜艳杜鹃满山红

每年清明前后,常宁塔山的杜鹃花持续散发出“美丽”诱惑。
“山不在高,有仙则灵;水不在深,有龙则灵。”如今,常宁塔山的杜鹃花已含苞待放,最好的花期从3月下旬持续到4月中下旬,尤以清明期间花开最盛。春日踏青赏花,共赴“杜鹃花之约”,体验“爬山”与“赏花”双重享
颇为壮观,沿途古老的瑶寨,动听的瑶歌,美妙的传说,构成了一幅古朴、浓郁、独特的瑶乡风情画卷。
“舌尖上的常宁”也是风味十足,瑶乡腊肉、瑶乡糍粑、塔山干蕨、塔山山岚茶、西江河鱼更是“钓”动你的胃。
路线导航:衡阳市区—岳临高速蒸湘收费站—常宁收费站—常宁城区—常宁塔山瑶族乡狮园村(也可直接导航定位“常宁塔山瑶族乡狮园村”)